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Társadalmi, szépirodalmi és közgazdasági hetilap.
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Megjelenik hetenkint egyszer 
hétfőn este.

Szerkesztőséé és kiadóhivatal
sa Erzsébet-út 29. szám. == 

TELEFON 43.

Karácsony után.
Fegyvercsörgés, ágyuk bümbölése, 

gyász és vérontás közepette immár másod­
szor virradt reánk a kereszténység legszebb, 
ünnepe. Nem olyan gyászosfeketén, mint a 
múlt esztendei, de még most is ezer szen­
vedés és tengernyi véráradat közepette. Az 
embergyilkolásnak, a véráldozatnak, az em­
beri nyomorúságnak és szenvedésnek bor­
zalmait karácsony ünnepére másodszor érte 
meg már az emberiség, szörnyű ellentételül 
a korácsony békét lehelő, emberi szenve­
délyeket elcsititó, mindent kiengesztelő 
szellemének.

És ki tudná megmondani, meddig tart 
még a háború? Nincs senki, aki erre a 
kérdésre felelni tudna. De hisszük, akarjuk 
hinni, hogy nem tarthat már soká. Még 
akkor sem, ha végső kimerülésig folyna is 
a harc. Az államok olyan nagy erőfeszí­
téssel, akkora áldozatokkal indultak ebbe 
az óriási küzdelembe, hogy ennek az erő­
feszítésnek a fokozása vagy sokáig való 
fenntartása alig képzelhető. A baj az, hogy 
egy bizonyos álszemérem mindegyik küzdő 
felet visszatartja attól, hogy a beke igéjét 
elsőnek mondja ki. Mindegyik attól tart, 
hogy a megnyilatkozó békevágyat, amely 
pedig alighanem ott él mindegyik szivében, 
a másik fél gyengeségnek magyarázza.

Ilyen körülmények között a semleges 
hatalmakra hárul az a feladat és az a kö­
telesség, hogy a kiegyenlítésnek nagy és 
áldásos munkáját kezükbe ragadják. Nekik 
is érdekük ez, mivel a világháború mérhe­
tetlen nagy károkat okoz az ö gazdasági 
életükben is, másrészt, mivel sohasem 
lehetnek biztosak, vájjon a rohamosan és 
erőszakosan fejlődő események nem sodor­
ják-e őket is, akaratuk ellenére, ebbe a 
rettenetes küzdelembe. Módjukban áll, de 
kötelességük is az önmagával meghasonlott 
emberiséget az emberi testvériség szent és 
.'nagasztos parancsaira emlékeztetni. Nekik 
keli odahatni, hogy a gyűlölködést a sze­
retet és a megértés szelleme váltsa föl. Ok 
szerezhetik meg maguknak azt a halhatat­
lan dicsőséget, hogy az emberi fajt, egymás 
pusztítása helyett, a közös, örök, nagy 
kulim munkára egyesítsék. Ok értethetik 
meg a világ hatalmasaival, de a nemzetek­
kel is, hogy kiegyenlithetetlen ellentét nincs 
a világon, mert a földgömb elég nagy ar- 
ta, hogy rajta a világ minden nemzete el­
férjen.

És itt vagyunk mi, magyarok, akik 
szintén akaratunk ellenére sodródtunk bele 
ebbe a vészes forgatagba. Nekünk nincse­
nek világhatalmi törekvéseink, mi csak élni 
akarunk, szabadon, függetlenül s ehhez 
jogunk van. Nekünk ebben a világfelfordu­
lásban a legfőbb érdekünk, hogy belőle a 
mi hazánk, a mi országunk épségben, sza­
badon kerüljön ki. Ezért harcolunk törlie- 
tetlenül s ezért áldozunk annyit, amennyit 
•nvg aligha áldozott nemzet a történelem

során. Nem is maradtunk ebben a harcban 
a világ egyetlen nemzete mögött sem. És 
ha az elkövetkező béke meghozza nekünk 
független, szabad nemzeti létünk biztosíté­
kait, mi meg leszünk elégedve.

Katonák karácsonya.
Pöstyén, dec. 27.

Pöstyén közönsége ezidén is méltó 
módon vette ki részét a szeretet munká­
jából. Társadalmunk legjobbjai, azok közt 
is elsősorban hölgyeink, élükön Fodor 
Kálmánné-Berchtoid grófnővel és Zedtwitz 
Utz.né grófnével napokon és éjjeleken át 
dolgoztak, virrasztónak, hogy a tizenkét­
ezer csomag — Pöstyén szeretetadománya 
az itt üdülő katonáknak — idejére el­
készüljön.

A Royal kistermében volt a hölgyek 
főhadiszállása. Itt sürögtek-forogtak majd­
nem egy álló hétig. Itt csomagolták, kütöz- 
gettek a háromezer katonának szánt három­
szor háromezer pakkot. A negyedik három­
ezer csomagot — Zedtwitz grófné aján­
dékát — maga a grófné készítette mora- 
vani kastélyában.

A nemes akciót Czocher Kálmán fő­
szolgabíró vezetésével a Vörös Kereszt 
pöstyéni fiókja irányította. A fiókegylet 
több mint 3000 koronát fordított az aján­
dékok beszerzésére, mely összeg —■ dicséret 
és elismerés érte Pöstyén áldozatkész 
közönségének — a megindított gyűjtésből 
teljes fedezetet nyer.

Mivel ilyenkor, télviz idején, 3000 
beteg katona befogadására alkalmas helyiség 
nincs Pöstyénben, a Vörös Kereszt fiók 
választmánya úgy határozott, hogy az 
ajándékokat egyazon időben, de három 
helyen kiilön-külön fogja szétosztani.

Csütörtökön délután fél három órakor 
vette kezdetét az ünnepély a kiszemelt 
három helyiségben — a Metropolban, a 
katonák olvasótermében és a Kroslag- 
házoati — ahol a fürdőigazgatóság dúsan 
megrakott, hatalmas karácsonyfákat állított. 
Mindhárom helyen egyszerre gyúltak ki 
a fenyőfák színes villanylámpái, ünnepi 
fényt árasztva a zsúfolásig megtelt ter­
mekre.

A Metropolban Fodor Káimánné-Berch- 
told grófnő irányította a kiosztást. A Vörös 
Kereszt elnöknőjének Fodor Pista, Radocza 
Tiborné dr.-né, Wattenwyll baronessz és 
Porubszky Jenőné úrnő segédkeztek.

A katonák olvasótermében Alexander 
kisasszony, Baumgartner Ferenczné, Schulz 
Edené, Baumgartner Ditta, Reichart Aladárné 
dr.-né, Holitscherné, Schlesinger Richardné, 
Schulz Ed éné, Schulz Vilma, Weisz Edéné, 
Weisz Paula, Winter Lajcsiié és Winter 
Rózsika úrhölgyek szorgoskodtak.

A Kroslag-házban Emánuel Gézárié, 
Emánuel kisasszony, Fóriss Terka, Gravé

Hugóné és özv. Cherek Lászlóné úrnő osz­
tották ki az ajándékokat — zsebkést, pipát, 
dohánytárcát, dohányzacskót, erszényt, zseb­
tükröt, cukorkát, szivart, cigarettát.

Zedtwitz grófné felváltva osztogatta 
csomagjait majd itt, majd ott.

A kiosztáson megjelent.Herbay Szilviusz 
cs. és k. ezredes, állomásparancsnok, aki 
úgy a hölgyeknek, mint Czocher Kálmán 
elnöknek és Radocza Tibor dr. alelnöknek 
kiilön-külön köszönetét mondott a katonák 
gazdag megajándékozásáért.

A kiosztás mindhárom helyen délután 
öt órakor ért véget.

Köszönőirat a Pöstyéni Újságnak,
A pöstyéni cs. és k. katonai állomás­

parancsnokság a következő köszönőiratot 
intézte a Pöstyéni Újsághoz:

(Fordítás a német eredetiből.)
Cs. és k. katonai Állomásparancsnokság, 

Pöstyén.

327. sz.
Tekintetes Földes Sándor úrnak
a „Pöstyéni Újság“ szerkesztője

Pöstyén.
Pöstyén, 1915. december 26.
Annak a fölemelő benyomást keltő har­

móniának a hatása alatt, melyben Pöstyén 
társadalmának minden tényezője egyesült 
abból a célból, hogy a Pöstyénben időző 
beteg és sebesült legénységnek minél 
gazdagabb karácsonyi ajándékokat juttasson 
s hogy a tisztekkel szemben kedves figyel­
mességet tanúsítson, nem mulaszthatom el 
megemlékezni arról, hogy Tekintetességed 
— a Pöstyéni Újság révén — oly jelen­
tékeny mérvben közreműködött annak a 
jóleső, meleg keretnek megteremtésében, 
melyben katonáink itt élnek.

Van szerencsém ezért Tekintetességed­
nek az összes katonaszemélyek nevében 
lekötelező köszönetemet kifejezni.

Tekintetességednek
alázattal 

Her bay s. k. 
ezredes.

Kenyérjegy-rendszer Pöstyénben,
A kormány legközelebb az egész or­

szágban kötelezővé teszi a kenyérjegyrend- 
szert és sem péküzletekben, sem pedig 
azokban a helyiségekben, ahol ételeket 
szolgálnak ki, nem szabad a rendszer 
életbeléptetése után jegy nélkül kenyeret 
eladni.

Megbízható helyről szerzett értesülésünk 
szerint a kormány idevonatkozó rendelek
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a napokban megjelenik és vagy január el­
sején, vagy január első napjaiban már kö­
telező lesz a kenyérjegy az egész ország 
területén. A rendelet intézkedései szerint a 
magánháztartások annyiban nem esnek 
korlátozás alá, hogy a meglévő lisztkészle­
tekből szabadon állíthatnak elő kenyeret, 
azonban a hatóság el fogja várni azoktól, 
akik lisztkészletek fölött rendelkeznek, hogy 
nem veszik igénybe a kenyérjegyeket.

A kenyérutalványokat egységesnek ter­
vezik az egész országban, ámbár a tárgya­
lások során olyan vélemény is hangzott el, 
hogy a vidéki lakosság és a budapesti 
munkásság részére nagyobb adagot kellene 
kiutalni, mint a főváros többi polgárának. 
A megállapodás már megvan, nevezetesen 
minden polgár tekintet nélkül arra, hogy 
munkásember-e vagy sem, naponként negy­
venkét dekagramm kenyérre kap utalványt. 
Az utalványok bécsi mintára 3 szelvényből 
állanak, minden szelvény tizennégy deka­
gramm kenyér vásáilására jogosít, azonban 
a hatóság megfogja engedni, hogy egy 
vagy két dekával többet vagy kevesebbet 
adjanak a pékek, még pedig azért, hogy a 
vásárolt mennyiség vételáré ne tört fillére­
ket tegyen ki.

Miután a rendszer az egész országban 
életbelép, a budapesti kenyérjegy vidéken 
éppen úgy érvényes lesz, mint a vidéki 
cédula Budapesten. Azért intézkedik Így a 
rendelet, hogy az az ember, aki elutazik 
valahova, ne legyen kénytelen nélkülözni 
a kenyeret. A vendéglőkben, kávéházakban 
és minden nyilvános helyen ugyanis köte­
lezők lesznek a kenyérjegyek. A szállodák 
elszámolásra nagyobb kvantumokat kapnak 
majd ebből a központi lisztelosztó hiva­
talban és a megszállott vendégek bejelentő 
lapjainak fölmutatásával fognak elszámolni. 
Kávéházakban nem lesz szabad a kávéhoz 
mást adni, mint kenyeret, a tejes kenyér, 
a kalács, a kuglóf itt is tilos lesz. A ke­
nyérjegy kötelező bevezetése után a kávé­
házak is csak utalvány ellenében adhatnak 
ki kenyeret a kávé mellé.

Úgy adtad . . .
Vigasztalásul, nékem adtad,
Örökre hadd legyen enyém —
Mert régi álmom megtagadtad 
Még tavaszálmom idején.

Csaták tilzében adtad nékem — 
Keblén vérrózsa is virult,
Mig itt a régi üdvösségem 
Sírjára könnyem árja hullt.

Úgy adtad nékem. — hogy ne bánjam 
Mert csaltak ábrándképeim ...
Hogy hozzászálljak vad csatákban 
Lelkem nagy könyörgésein.
Úgy adtad: — hogy ne érjen átok 
A hosszú szenvedés után . . .
Mit oly bízva visszavárok -- 
Te úgy ígérted jó Atyám.

Úgy adtad: —hogy ha visszaszállva 
Kezébe fogja majd kezem,
Ne engedjem a nagyvilágba - - 
Velem maradjon, — csak velem —

Hogy ne legyek oly gyenge, halvány, 
Lecsókolgassa könnyemet 
S én elfeledjem szent bizalmán 
A régi, bús emlékeket.

Vettük a következő sorokat: 
lek. Szerkesztő Ur!

Tisztelettel kérjük, hogy az alábbi 
nehány sori b. lapjában leközölni szíves­
kedjék. Fogadja érte leghálásabb küszö- 
netünk.

Méltóságos Ezredes Ur!
Alázattal kérjük engedelmét, hogy az 

alábbi nehány sorral jóságos lelke elé 
járulhassunk :

Örömtelt érzelmektől áthatva a boldog­
ságtól sugárzottak arczaink az elmúlt kará­
csonyi ünnepek alatt, amikor láttuk, hogy 
az igazságot szerető Komandánsunknak, a 
jó katonának leikéből a nemes jóság 
sugárzik ki, és amikor azt láttuk, hogy 
már hetek óta fáradtságot nem kiméivé 
fáradhatatlanul azon dolgozott, hogy a 
kommandója alatt levő katonáknak minél 
kellemesebb és boldogabb karácsonyi ünne­
peket szerezzen, hogy ezzel lehetőleg pótolja 
azt a családi örömet és boldogságot, amit 
most a háború által okozott viszonyok 
között családunk köréből elmulasztottunk. 
Igen kellemes szórakozást szerzett Méltó­
ságod katonatársainknak a különféle helyi­
ségekben rendeztetett mozi-előadásokkal, a 
„Herzog“-szállóban tartatott kabaré-esttel, 
ezek in ind felvidították katonatársaink lel­
kűidét, és igy a pöstyéni katonaság köré­
ben boldogság, öröm és vidámság ural­
kodott a karácsonyi ünnepek alatt.

Mindnyájunk nevében nyugodt lélekkel 
mondhatjuk, . hogy kellemes karácsonyi 
ünnepekhez juttatott bennünket.

Végül fogadja Méltóságod mindnyájunk 
nevében a legalázatosabb köszönetünk és 
kívánjuk, hogy a Teremtő Úristen tartsa 
meg Méltóságos Ezredes urat tartós egész­
ségben és boldogságban a Haza és az 
embei iség javára, az emberi kor lenvéesö 
fokáig.

Legalázatosabb katonái nevében:
Gondos Vilmos Novoveczky Ferencz 
Friedlieb Ignácz Hopfinger Sándor 
Hemrich József Káros Lajos 

Tóth Zsigmond

HÍREK

Kitüntetés. Hanák József pöstyéni 
kőművesmestert a király az ellenség előtt 
tanúsított vitéz megatartása elismeréséül a 
II. osztályú ezüst vitézség! éremmel kitün­
tette. Az érmet József főherceg tűzte a 
Morvaoi szágból ideszakadt derék katona 
mellére. Hanák, aki a háború kitől ése óta 
szakadatlanul a harctérén volt, három ízben 
megsebesült, kétszer könnyebb sebesülés 
érte Oroszországban, most pedig súlyos 
gépfegyversebbel jött ide a délnyugati 
harctérről. Utolsó sebesülése után — no­
vember középén — egy Fiume nelletti 
vörös kereszt kórházba került, ahol Zichy 
grófnő és Rakovszky May úrnő — Ra- 
kovszky Antal cs. és k. kamarás felesége 
ápolták. A gondos és szeretetteljes ápolás­
éit ezúton fejezi ki hálás köszönetét a ne­
vezett hölgyeknek, úgyszintén Pfantt József 
dr. törzsorvos, Dax Albert dr. ezrédorvos 
és Bernátovics Pál tábori lelkész úrnak.

A Pöstyéni Újság és a bevonulások. 
A multhéten megtartott pótsorozásokon a 
Pöstyéni Újság nyomdájának immár negye­
dik szedőjét vették be katonának. A meg­

csappant személyzet dacára azon leszünk, 
hogy a lap továbbra is a rendes időben 
és terjedelemben megjelenhessen.

Gyermekfelruliázás, Szép ünnepély 
keretében folyt le csütörtökön délután a 
katonák olvasótermében 30 szegény gyermek 
felruházása. Mint azt már említettük, a fel­
ruházás! akció Herbay Szilviusz cs. és k. 
ezredes, állomásparancsnok Kezdeménye­
zésére indult meg s a gyűjtés kizárólag az 
itt üdülő katonatisztek körében folyt. A 
gyermekek igen szép, meleg télikabátokat, 
jó erős cipőt, sapkát és vastag kötött 
keztyüt kaptak..A hölgyek azonkívül minden 
gyermeknek egy jókora, édességekkel telt 
csomagot nyomtak a kezébe. A megeján- 
dékozott gyermekek nevében Jisztel József 
községi bitó mondott megható szavakban 
köszönetét az ezredesnek. A felruházáson 
ott voltak a hatóságok képviselői és 
Pöstyén társadalmának szine-java.

Tisztek karácsonyestéje. A ] fürdő- 
igazgatóság karácsony este gazdag ünnepi 
lakomán látta vendégül a Royalban üdülő 
tiszteket. A lakomát tombola követte, 
melyen több értékes emléktárgy lett ki­
sorsolva.

Legénységi kabaré. Igen sikerült 
kabaré-előadást rendezett a legénység szom­
baton este a katonák olvasótermében, mely 
zsúfolásig megtelt altisztekkel, legénységgel 
és az ünnepekre látogatóba érkezett hozzá­
tartozóikkal: sugárzó szemű menyecskékkel, 
testvérekkel, szülőkkel. Az előadáson meg­
jelent Herbay ezredes itt, több katona­
tiszttel. A műsor legjobb szamát Grave 
Hugó hazafias indulója képezte, melyet 
Weinrich in fan téri sta adott elő a katona­
zenekar . kísérete mellett. A többi szereplő 
is, névszerint Cseh, Wik, Hillebrandt es 
Tóth — csupa legénység állomány beli 
művészember — derekasan megállta helyet. 
A nagy zenekar elsőrangú. Megszervezésével 
Sajó dr. főhadnagy clismerésreméltó művészi 
munkát produkált. 37-i k Rácz katona- 
cigánybandája is minden dicséretet érdemel. 
A sikerült estélyt Berrera főhadnagy és 
Löw hadnagy — a kedves és népszerű 
Móni — rendezték. A bevételt jótékony 
célra fordítják. Az előadást kedden este 
— belépődíj nélkül — megismétlik.

Uj járási számvevő. A Simonek 
Venczel bevonulásával immár hónapok óta 
megüresedett járási számvevői tisztséget 
most töltötték be újra. Az állásra Sclimid- 
kunz Frigyes járási számvevő lett ki­
nevezve. Schmidkunz a mai napon átvette 
hivatalát.

Újévi üdvözlet a frontról. Vettük a 
következő sorokat: „Harctér, 1915. XII. 20. 
Igen tisztelt Szerkesztő ur! Nagyon szépen 
kérem, szíveskedne b. lapjában egy újévi 
gratulációt közzétenni, melyben vendége­
imnek, jóbarátaimnak és ismerőseimnek 
boldog ujesztendőt kívánok. Egyben ke­
retit egy példányt idekiildeni. Ha a jó Is­
ten megsegít és hazakerülök, elfogom in­
tézni. Köszönettel és kiváló tisztelettel: 
Braun Hugó.— Szívesen teszünk eleget a 
harctéren időző derék kávés kérelmének, 
aki még a srapnellzáporban is vendégeire 
gondol. Az „elintézés“ pedig ne nyugtala­
nítsa vitéz Braun Hugót. Ellenben, hogy 
Isten megsegítse s hogy a győzelmes vég 
mán minél előbb hazakerüljön, a többiek­
kel együtt, épségben és egészségben : mi 
is szívből óhajtjuk.

Román vendégek. A legutóbbi na­
pokba1! ismét több román vendég érkezett 
fiitdőhelyünkre. Sokan ebben'jó jelt vélnek 
látni. Tekintettel arra, hogy Romániából 
mar jó ideje nem volt étkezés s hogy az 
illető vendégek minden nehézség nélkül 
megkaptak a román hatóságok engedélyétIllek Józsa.

Dr. PAJOR SZANATÓRIUM
BUDAPEST, Vili., Szentkirály-utcza 14. 
A PÖSTYÉNI ISZAP FŐLERAKATA

GYÓGYGYMNASZTIK A 
QFCTHOPEDIAI gyogyintézet

SZÜLŐ- ÉS NŐBETEG OSZTÁLY



minden túlzófl7 ideutazásra
nélkül ana lehet következtetni,
mániává'

optimizmus 
hogy Ro­

vató jó viszonyunk — egyelőre 
legalább — helyreállt.

Az ovoda karácsonya. (Beküldetett.) 
I,ató, szépen sikerült karácsonyfa-ünne- 

íendezett az állami óvodában f. hó 
Zt-ffer Gizella óvónő. Nyolcvan

Me 
pélyt 
22-én
vermek kapott nemzetiszinü csomagokban 

cukorkát, gyümölcsöt, süteményt és külön­
féle játékszert. Az árvák ezenkívül meleg 
papucsot is kaptak. Öröm volt látni, hogy 
a szakavatott, becsületes munka, mily szép 
eredményt tud felmutatni. A kicsinyek ked­
ves párbeszéde, verselése, éneklése és imái 
dicséretére válnak Zeffer Gizellának. — 
£cjy jelenvolt.

Nyugtázás. A pöstyéni állami kisded­
óvó karácsonyfájára a következő adomá­
nyok folytak be: Eisenhut-Valtera Mária 
úrnő 20 korona, Pöstyéu község elöljárósága 
10 korona, Pavetics segédlelkész ur 3 ko­
rona, Berlánszky Jenőné úrnő : egy doboz 
cukorka, líohn Bernátné úrnő: 40 db. nemzet- 
tiszinü papír, Matous Manóné úrnő: 100 
db. diu, jisztel Józsefné úrnő: egy kosár 
alma, egy doboz cukorka es sütemény. A I 
kisdedek nevében hálásan köszönöm a kegyes 
adományokat. Pöstyén, 1915. december 22. j 
Zeffer Gizella, állami óvónő.

Vendégforgalom. A fiirdőbizottság 
által kiadott hivatalos kimutatás szerint, 
az nj fiirdöévben — október 1 - töl a mai 
napig — 1000 vendég fordult meg Pös- 
tyénben. Az üdülő legénység ebbe a szám­
ba nincs belefoglalva.

Újévi ajándékok megváltása. A 
Pöstyéni Újság múlt számában közölt fel­
hívásra Pongei Salamon 10 koronát kül­
dött be hozzánk újévi ajándékok megvál­
tása címén. Átadtuk.

Tisztek szilveszterestéje. Az ill 
üdülő tisztek december 31-én nagyszabású 
szilveszterestét rendeznek a Royalban. Be­
lépődíj 2 korona. A tiszta jövedelmet jóté- 
konycélra fordítják. — Az estélyen elsöiz- 
ben kerül alkalmazásra a vigalmi bizottság 
uj színpada (terem-szinpad), mely Baum­
gartner Ferencz tervei után Klement Karoly 
udv. színházi festő műtermében készült. A 
színpadot a vigalmi bizottság díjtalanul 
bocsájtja a tisztek rendelkezésére.

Eltűnt pöstyéni és környékbeli ka­
tonák. Az elmúlt héten a Pöstyéni Újság 
szerkesztőségében levő Vörös Kereszt 
Tudósító Irodában a következő katonákat 
jelentették be mint eltűnteket: Janicsek 
István, Halász Vilmos, Gáspár Sebestyén, 
Gerilla József, Maczejech Mihály, Blaskó 
István, Simó István, Vaskó Márton, 
Safárka Márton, Knobloch Simon, Kozina 
Peter, Jankovicli Pál, Stibravi József, Herz 
Benő hadapród, Kucseravi István, lalajka 
Jeremiás és Mumriák György, összesen 
tizenheten, az eddig kimutatottakkal együtt 
szazharmincnyolcan.

Tudósítás pöstyéni és környékbeli 
eltűnt katonákról. Az ellüntek ut.in való 
kéidezősködésiinkre e héten a következő 
válaszok érkeztek be: Pristicz János, Van- 
kó Gáspár, Juiicza Ferencz és Ribaftszki 
Ferencz: egyelőre eltűntek. Taraba Mihály 
hadifogságba jutott. Az eltűnteket nyilván 
tartjuk s mihelyst hivatalos hit érkezik 
felőlük, az illetőkkel s a Pöstyéni Újság 
ban is közölni fogjuk.

Harctéri sebesült tisztek. A kisegítő 
tiszti kórházban december 25-ig 1741
harctéri beteg és sebesült tiszt nyert fel­
vételt.

A kisegítő kórházban a fürdőigaz 
gat óság közlése szerint december 18-tól 
december 25-ig 194 újabb harctéri beteg 
és sebesült katona nyert felvételt.

Pöstyéner Zeitung.

Die Weihnachtsbescherung der Sol­
daten fand Donnerstag nachmittag im Rah­
men einer solennen Feier statt. Die Vertei­
lung wurde an drei Orten: im Metropole, 
im Lesesaal der Soldaten und im Kroslag- 
Hause von Damen des Roten Kreuzes vor- 
genommen. Es wurden insgesamt 12000 
Pakette verteilt.

Dekoriert wurde mit der silbernen 
Tapferkeitsmedaille 11. CI. der hiesige 
Maurermeister Josef Hanák.

Eine Bekleidung armer Kinder fand 
Donnerstag nachmittags im Lesesaal für 
Soldaten statt. Es wurden insgesamt 30 
Kinder mit guten, warmen Winterkleidern 
une Schuhen beschenkt. Wie bereits mit­
geteilt, ist die Initiative zu dieser edlen 
Tat ein Verdienst des Obersten Herrn 
v. Herbay, der zu diesem Zwecke eine 
Sammlung im Offizierskorps veranstaltete. 
Der Bescherung wohnten ausser dem Sta- 
tionskommaiidanten und dessen Gemahlin, 
Vertreter des Offizierskorps und der poli­
tischen Behörden, sowie mehrere Damen 
vom Roten Kreuz und ein zahlreiches 
Publikum bei. Im Namen der Beschenkten 

die vom Roten Kreuz je ein Extra­
pakett mit Süssigkeiten bekamen — sagte 
Ortsrichter Josef jisztel dem Oberst und 
dem Offizierskorps in ergreifenden Worten 
Dank.

Kurgäste aus Rumänien sind hier 
den letzten Tagen wieder eingetroffen,II UVII ICIZ.1V.II 1 llS

welcher Umstand von diplomatischen Ge­
sichtspunkten freudig kommentiert wird.

Die Kurliste weist seit 1. Oktober 
1000 Gäste aus.

Eine Sylvesterfeier veranstalten Frei­
tag nachts im grossen Royalsaal die 
hierweilenden rekonvalescenten Offiziere. 
Entree K 2 — Der Reingewinnst wird 
wohltätigen Zwecken zugeführt.

ln der Kleinkinderbewahranstalt 
and Mittwoch eine Christbaumfeier statt, 

bei welcher die Kleinen Verse und Liedchen 
vortrugen und mit Süssigkeiten beschenkt 
wurden.

1741 Offiziere wurden seit Kriegsaus­
bruch im hiesigen Hilfsspital gepflegt.

Im Hilfsspital für Mannschaften
fanden in der Zeit vom 18-ten Dezember 
bis einschliesslich 25-ten Dezember 194 
Kriegs verwundete Aufnahme.

Im Park-Kino diese Woche Sclila- 
gernummein. Näheres die Tagesaffichen.

Ihren Holz- und Kohlenbed.itf decken Sie 
am zweckiniissigstcn im Antal István’schen Depot 
(Széchenyi-ut 12. vis á vis Militärhosp.) I-a Koks 
und Di miss. (Wildenstein) Kohle, sowie Brennholz 
„rosen und eil detail ins Haus gestellt. Telefon 42

Szén- és tűzifa szükségletét legelőnyösebben 
Antal István raktárában (Széchenyi-ut 12.. Katonai 
gvócyházzál szemben) szerezheti be. Elsőrendű 
koksz es porosz (Wilden dein) szén, valamint tűzifa 
nagyban és kicsinyben, mázhoz szállítva. Telefon 42.

A Park-mozgóban hetenkint négy 
előadás és pedig: vasárnap, kedden, esti­
től lökön és szombaton délután 5 és este 
' 9 órakor. A folytonosan uj darabokhoz 
részletes műsor a pénztárnál kapható.

A „Pöstyéni lljsng“ 
nyomdájában

tanuld és 
tanuló leány
fizetéssel felvétetik.

B. u. é. k.
t. előfizetőinek és barátainak

a Pöstyéni Újság

B. u. é. k.
t vevőinek, ismerőseinek és barátjainak

Adler Mór
csemegeüzlet

B. u. é. k.
igen t. vendégeinek, jóbarátainak és 

ismerőseinek a harctérről
Braun Hugó

a Hársfa-kávéház és étterem bérlője

B. u. é. k.
igen tisztelt vendégeinek

Schwarz József
a Központi-kávéház tulajdonosa

B. u. é. k.
igen tisztelt vendégeinknek ‘és jóaka­

róinknak
Kaiser Adolf és neje

Elite-kávéház tulajét.

B. u. é. k.
a tiszt uraknak és igen t. vendégeinek

a Royal igazgatósága

B. u. é. k.
t. vevőinek és jóakaróinak

Ponger Salamon

B. u. é. k.
t. vevőinek és jóakaróinak

Vogel József

B. u. é. k.
t. vevőinek, és jóakaróinak

Weinberger Lipót

Ihren w. Abonnenten u. Lesem

Prosit Neujahr!
die Pöstyéner Zeitung

Prosit Neujahr!
den Herren Offizieren und p. t. Gästen 

Direktion d. Hotel Royal 
Seinen verehrten Kunden und Gönnern

Prosit Neujahr!
Josef Vogel

Meinen verehrten Kunden und Gönnern

Prosit Neujahr !
Leop. Weinberger

Prosit Neujahr!
seinen sehr vet ehrten Gästen

Josef Schwarz
Eigent. d. Kaié Central 

------ - ~~
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Neben dem Cu rhotel,

ORTHOP. CIPÉSZ. CÍPOBflKT.J ORTHflP. SCHUHM9CHER. SCHUHNIEDERL16E
ALAPITTATOTT 1899. TELEFON 60-61. _____ GEGRÜNDET 1899

Fájós lábúak részére speciális cipők mérték 
után. Nagy raktár mindenféle úri-, női- és 
gyermekcipőkben. Sport- és egyéb alkalmi 
cipők. Sárcipők. Elegáns cipők mérték után. 
Harisnyák, zoknik, betétek, gummisarkok, 
kenőcsök. .•. Számos elismerő-levél, 
:: NÉGYSZER KITÜNTETVE. ::

I Anfertigung von Specialschuhen f. Fussleidende 
nach eigenem v. ärztl. Autoritäten gepr. Verfahr 
ren. Grosses Lager in Herren-, Damen- und 
Kinderschuhen. Sport- und andere Gelegenheit­
schuhe. Galoschen, Prima Massarbeit u. Garantien 
für tadelloses Passen. Strümpfe, Socken,, Einlagen 
Schuhcreme. Zahlreiche Anerkennungschreiben

VIERMAL PRÄMIIERT.

iámra essi

Natürliches Mineralwasser

KOUARIT-
BÜRIEHER:: : ,s
S7ACTAIAN FFEUEMEZ

Milliók
használják

rekedtség, katarrlius, el- 
nyálkásodás, görcs- és 
szamárköhögés ellen, a

KAISER-féle
mellkaramellákat

a három fenyővel
elismervény, illetve 
bizonyítvány orvo­
soktól és magánosok- 

— tói biztosítják a biztos
sikert.

Külsőleg csinos dobozokban 
igen Ízletes cukorka.

Egy csomag 20 és 40 fillér. 
Egy doboz 60 fillér.

Kapható az összes gyógyszertárakban 
és a legtöbb drogériában.

Ilonén
gebrauchen gegen

Husten
Heiserkeit, Katarrh, Ver­
schleimung, Krampf- u. 

Keuchhusten
ar~

not. begl. Zeugnisse 
von Aerzten und Pri­
vaten verbürgen den 

-— -------- sicheren Erfolg,
Aeusserst bekömmliche und 
wohlschmeckende Bonbons.
Packet 20 und 40 Heller. Dose, 
60 Heller. Zu haben bei: Josef 
Meth, Apolh. z. hi. Josef Pöstvén 
Q. EmnnuelSalvalor Apotheke, 

Pöstvén.

EGJOBB

” snj£=

PüstyéniTakarékpénztár R.T.
A Fürdőszállóval szemben.

Tőzsdei megbízások. Érték­
papírok, devisek és valuták 
eladása. Szelvények bevál­
tása. ,\ Értékek megőrzése.
Betétek jutányos feltételek 
□ ü mellett. □ D

Pöstyéner Sparkassen 9.-0.
Vis - á - vis dem Kurhotel.

Abwickelung von Börsen- 
ordres. Verkauf von Wert­
papiere*, Devisen, Valuten. 
Einlösung v. Coupons. Aufbe­
wahrung v. Effekten. Depots 
Einlagen zu den günstigsten 
□ O Bedingungen. □ D

EL VIDÉKI PARCELLÁZÓ ÉS GAZDASÁGI 
BANK RÉSZVÉNYTÁRSASÁG :: NYITRA.
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v’agy meghatározott összeg fejében birtok el \ ®ztilvitclert-‘ haszonrészesedés 
területeket kihasználásra vagy bárminemű énniT* vclcluke,.‘ Vásárol erdő- 
bérletekét albérleti joggal. Felvállal mm-káe L t-.tnu-es tűzifát. Elvállal haszon­
ból szállít meder és zúzott kavicsot Mhö"Sa!át es bereit banvai- 
aszfait- es betonanyagot. Ügynöki közbenjárás “kalian ,e.rmésk6vet-
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Földes, Pöstyén.


